

单人单车单教练，啥时去学自己定

南京11家驾校今起实行“先培后付”，学员对教练不满意可以随时换

驾校教练教学态度不好，“吃拿卡要”？以前你或许只能忍气吞声，但现在只要拿出合理的证据，就可以拒绝给教练付钱。昨天下午，南京市驾培处召开“先培后付”新闻发布会宣布，从今天起，南京11家驾校实行“先培后付”。据了解，“先培后付”采取单人单车单教练的模式，学员先期只需交纳一定的基础费用，之后可用微信预约教练和上课时间，上完一个课时交一个课时的费用。对某课时的教练不满意，只要拿出合理的证据，学员可以不给教练员付钱。

通讯员 蔡楠心 现代快报记者 邓月



“先培后付”学开车，享受的是单人单车单教练的VIP服务 CFP供图

● ● ● 什么是“先培后付”？

按课时收费，学完之后再付钱

今年全国两会前夕，交通运输部传出消息，驾驶培训机构推行先培训后付费服务模式的覆盖率今年要达到50%以上。其实，“先培后付”的路，南京很早就开始走了——2013年，南京金门驾校开始试点“先培后付”。

所谓“先培后付”，是指学员报名后，与驾校签订学驾合同以及相关约定条款协议；之后先付一部分基础费用（包括建档、理

论学习和考试费用），再之后，学员可以根据自身情况，随时选择不同时段、不同教练员预约学习，学习完成之后，满意再付款。

从今天起，南京第一批共11家驾校将开启“先培后付”，学员可以自主选择“先培后付”模式，也可选择传统的一次性交费。南京市驾培处相关负责人表示，预计到年底，这一模式将在南京的90多家驾校中全面推广。

● ● ● 具体怎么操作？

随时预约课时，不满意可以换教练

选择“先培后付”的学员可以通过现场预约、电话预约、网上预约和微信预约的方式，自由选择培训时间和教练，实际上采取的是单人单车单教练的模式。一个课时上完之后，学员要对教练作评价，之后给教练付款。如果对教练的服务质量不满意，学员可以投诉，经车载教学过程录像、卫星定位等方式的核实后，

学员可以不付款，在下次课时预约中，随时可选择其他教练。

对驾校不满意可以换吗？据了解，目前学员和一家驾校签订学驾合同之后，随意换驾校还难以实现。但今年年内，南京驾培行业还将试点实施跨校培训“一卡通”，试点之后，学员可以根据自己的需要，在学习过程中自主选择驾驶培训机构。

南京交警通报禁鸣专项整治行动阶段性成果

20天，1567名司机因乱按喇叭被查处

4月1日起，南京的长江以南绕城公路以内区域，禁止鸣笛。同时，南京交警启动禁鸣专项整治行动，倡导文明行车。据统计，4月1日至4月20日，共有1567名司机因违法鸣笛被查处；查处机动车擅自改装或加装高音喇叭7起。据交管部门相关负责人介绍，经过20天持续不断的集中整治，更多的车友有了禁鸣的意识，学会了使用灯光语言。

通讯员 宁交轩 陈璐
现代快报记者 王瑞

“违法鸣笛是一种噪音污染，高音喇叭对人耳可能会造成伤害。长时间鸣笛或连续鸣笛，也会对一些司机的心理产生影响，引发事故。”交警部门表示，测试结果显示，汽车鸣笛时音量在85分贝上下；超过5辆车同时鸣笛，就会超过120分贝；一辆大车鸣笛，音量高达128分贝，比飞机起飞的动静还要大一点。

“耳鼻喉科专家认为，噪音长期超过85分贝，会对人耳造成伤害或致残。”交警部门有关人士说，更为严重的是，持续不断的鸣笛声会引起大脑皮层兴奋和抑制的平衡，人脑电波发生变

● ● ● 价格多少？

比一次性付款贵些，但驾校送课时

目前，南京驾培传统的一费制模式下，考一本C1驾照，需要支付3200元左右。“先培后付”模式下，驾考费用要多少呢？

由于驾培价格属于市场定价，各家驾校“先培后付”的价格略有差别，但相差不大。据南京狮麟驾校院长任家螺介绍，现在在他们驾校报名“先培后付”的学员要先交纳基础费用1049元，之后分课时收费。按照驾培行业的教学大纲，以学C1驾照

为例，驾考过程中必须学满34个学时，其中4个学时为模拟器训练，每学时50元；科目二、三，基础及实际道路训练等共28个学时，平常收费每课时为90元。整体算下来，要拿到一本C1驾照，学驾成本为3949元，比一费制模式收费稍贵些。

“由于现在处于试行阶段，我们会给学员赠送4个学时，总价格在3600元左右，比传统模式贵了约400元。”任家螺说。

● ● ● 优势在哪里？

单人单车单教练，不浪费学员时间

“目前，很多驾校都采取的是多人多车多教练的模式，一辆车上可能有3-4名学员。‘先培后付’采取的是单人单车单教练的模式，大大减少了学员在驾校空耗的时间，减少了学驾的时间成本。同时，学员若对教练教学不满意，还可以随时预约别的教练，选择空间大很多。”南京市驾培处相关负责人表示，不仅学员受益，‘先培后付’还将大大改变驾校和教练的服务意识，提高他

们的教学水平。

“教练和驾校教得好，才给钱，钱在学员手里。”南京市驾培处相关负责人介绍，之前南京驾校的收费都是一费制交费，即以拿到驾照为标准交费，多年来发现了很多弊端。如今推行先培训后收费，本质上是为了满足学员多元的学车需求，赋予广大学员自主选择驾培机构、教练、学习方式的权利，同时增强学员的消费者主体意识。

▶ 新闻链接 11家驾校名单

南京交通狮麟驾驶学院
南京钟山机动车驾驶员培训有限公司
南京谷峰机动车驾驶员培训有限公司
南京金鹏驾驶员培训有限公司
江苏金陵交运集团南京驾驶培训学校有限公司
江苏南京长途汽车客运集团有限公司驾驶技术培训中心
南京大明路汽车驾驶员培训学校有限公司
南京金门机动车驾驶员培训有限公司
南京广通仙林驾驶培训有限公司
南京永高机动车驾驶员培训中心
江苏快鹿机动车驾驶员培训有限公司

法治南京建设
2015年发展报告发布
去年3万多失信人
被限制信贷、出行

快报讯（记者 鹿伟）昨天，现代快报记者从南京市人民政府举行的法治南京建设阶段性工作情况新闻通气会上了解到，法治南京建设2015年发展报告已正式发布。2016年法治南京建设十件实事将涉及深化户籍制度改革，全面推进“12348”网络平台建设，全面提升南京公安“微警务”综合服务功能等。

根据法治南京建设2015年发展报告，南京去年共制定地方性法规5部，对2部法规开展执法检查，依法任免地方国家机关工作人员112人次，听取和审议市政府10个部门主要负责人履职情况报告并进行满意度测评，代表提出的4件议案、412件建议全部办结。

此外，出台了《行政权力事项清单动态管理办法》，进一步规范行政权力运行，组织开展和完成对11个区政府、44个市级行政执法机关、19个其他单位的依法行政工作考评。深化政务公开，通过政府网站主动公开政府信息8万余条。市政府40个组成部门预算全部公开，“三公经费”支出比上年决算数下降。推进重点领域法治建设，加强公共信用信息中心和平台建设，落实联动信用管理和信用奖惩制度，对3万多失信被执行人信用贷款、乘坐飞机、高铁等进行限制，对360名被执行人限制出境，依法对1875名被执行人采取司法拘留措施。实行居住证制度，出台《南京市流动人口居住管理办法》等，实现全市户口通迁。

会上还通报了2016年法治南京建设十件实事的相关情况，其中包括加强民生领域立法工作，扩大群众参与渠道，推进房屋安全管理、清真食品安全等方面地方法规制定工作；大力推进“民意110中心”警务服务平台建设，全面提升南京公安“微警务”综合服务功能，拓展惠民服务类别和内容，将“南京公安”微信公众号关注人数提高到100万以上；深化户籍制度改革，推行交管便民服务措施，积极开展居民身份证异地受理、挂失申报和丢失招领，创新驾驶人培训考试、机动车号牌管理、异地缴纳交通违法罚款等工作。

▶ 交警提醒

减速、闪灯，文明礼让

路面交通非得用按喇叭才能处理吗？对此，交警表示，分不同的情况，可以有不同的处理方式，但都可以避免鸣笛。

情况一：前车缓慢行驶。

交警提醒：大多数情况下，真的要提醒其他车辆，可以采用闪大灯的方式代替按喇叭。

情况二：行人乱穿马路。

交警提醒：如果是行人或非机动车，机动车基本上可以通过减速或停车等方式避让。